

ОТЗЫВЫ ЧЛЕНОВ ЖЮРИ О ЛУЧШИХ РАБОТАХ VIII ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «БИБЛИОТЕЧНАЯ АНАЛИТИКА – 2021»

Ежегодный доклад о деятельности общедоступных библиотек Алтайского края в 2020 году

Алтайская краевая универсальная научная библиотека им. В.Я. Шишкова подготовила итоговый аналитический документ о состоянии библиотечной сферы региона на высоком профессиональном уровне.

В докладе библиотечная жизнь региона освещается во взаимосвязи с общероссийскими тенденциями, должное внимание уделено ключевым вопросам: созданию модельных библиотек в рамках национального проекта «Культура», модернизации материально-технической базы библиотек с учетом требований Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки, обеспечению качества и доступности библиотечных услуг населению и др. Раскрывается трансформация деятельности библиотек в условиях ограничительных мероприятий, связанных с пандемией коронавирусной инфекции. Освещены изменения организационно-правовой структуры сети региона после мероприятий по укрупнению учреждений культуры, в результате которых более восьмисот муниципальных библиотеки оказались вне профессионального сегмента библиотечной сети.

Доклад представляет собой цельный и хорошо структурированный документ, с взвешенной и аргументированной аналитикой. Он имеет высокую практическую ценность и может послужить основой для принятия управленческих решений органами государственной власти и местного самоуправления в соответствии с приоритетами культурной политики и национальными целями развития страны.

Высокой оценки заслуживает работа всего коллектива составителей доклада во главе с заведующей научно-методическим отделом Натальей Витальевной Сусликовой и редактором – заместителем директора по инновационной и научно-методической работе Екатериной Валерьевной Дмитриевой. Благодаря их профессионализму, доклад может быть полезен центральным универсальным научным и публичным библиотекам России в качестве образца использования методических рекомендаций Российской национальной библиотеки по подготовке итогового аналитического документа.

*Сергей Александрович Басов,
зав. научно-методическим отделом РНБ,
руководитель Проекта «Корпоративная полнотекстовая база данных для
профессионалов «Центральные библиотеки субъектов Российской Федерации»»,
председатель жюри конкурса*

Среди докладов, большинство из которых выполнено на высоком профессиональном уровне, лучшим на наш взгляд является доклад Алтайской краевой универсальной научной библиотеки им. В.Я. Шишкова. Доклад подготовлен коллективом библиотеки в соответствии с Методическими рекомендациями РНБ. В нем дан общий взгляд на организацию, современное состояние библиотечной сферы региона и показаны перспективы ее развития. Доклад отличается полнотой изложения материала, объективный, взвешенный и критичный подход к оценкам деятельности библиотек и библиотечной сети Алтайского края, выявление системных проблем и способы их решения. Четкая структурированность способствует комфортному восприятию подаваемой информации. Каждый раздел снабжен краткими выводами. Объем доклада – 97 страниц. В приложении

даны статистические таблицы по основным видам деятельности, в том числе и в разрезе муниципальных образований. Все основные показатели даются в динамике. Высокий уровень предоставления материала, снабженного графиками, таблицами, диаграммами. В докладе отражена региональная специфика в сборе информации по библиотекам, доступности библиотечных услуг и пр. Плановые показатели соотносятся с индикаторами государственной программы Алтайского края «Развитие культуры Алтайского края», выполнение которых является основанием финансовой поддержки муниципальных образований из краевого фонда. Многие инновационные практики и управленческие решения, представленные в докладе, могут быть использованы в библиотеках других регионов.

Предлагаем включить в число победителей конкурса на лучший аналитический обзор (доклад) о деятельности муниципальных библиотек региона в 2020 году «Библиотечная аналитика – 2021» Алтайскую краевую универсальную научную библиотеку им. В.Я. Шишкова.

*Владимир Евгеньевич Кашаев,
директор Центральной универсальной
научной библиотеки Ивановской области*